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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.13
Wersja arkusza: X

A.13-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze¢$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al [ B | € | O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W |E|C]|@D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

CEBEO

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

€]

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Prébka drewna bukowego oznaczona jest litera

A. B. C. D.

Zadanie 2.

Zgodnie z Polska Normg sortyment tarcicy o grubosci 16+-50 mm to

A. deseczka.

B. listwa.

C. deska.

D. Ilata.
Zadanie 3.

Plyta MDF, ze wzgledu na gestos¢, nalezy do rodzaju ptyt pilsniowych

A. bardzo twardych.
B. pottwardych.

C. twardych.
D. miekkich.
Zadanie 4.

Znak graficzny przedstawiony na rysunku dotyczy plyty
A. LVL.

B. MDF. ?ﬁ{%ﬁ%ﬁﬁﬁﬁ

C. stolarskiej.

D. wiérowej.

Zadanie 5.

Z rysunku wynika, Ze dopuszczalna grubos¢ czopa miesci si¢ w granicach

A, 8,0+12,0 mm
B 9,8+10,0 mm
C.  9,8+10,2 mm
D. 10,0+10,2 mm
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Z.adanie 6.
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Wykonanie gniazda podluznego za pomocg wiertarki poziomej nalezy rozpocza¢ od wywiercenia

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

gniazda skrajnego i tuz obok kolejnego.
gniazda w potowie dlugos$ci gniazda podhuznego.
dwéch gniazd w dowolnym miejscu gniazda podhuznego.

dwoch gniazd skrajnych.

Wskaz wlasciwa kolejnos¢ obrébki drewna przeznaczonego na deski podtogowe.

A.
B.
.
D.

Zadanie 8.

Struganie, pitowanie, szlifowanie frezowanie.
Pitowanie, struganie, frezowanie, szlifowanie.
Pitowanie, struganie, szlifowanie, frezowanie.
Struganie, szlifowanie, pitowanie, frezowanie.

Na przodzie szuflady wskazano uktad okleiny. Przygotowywana formatka bedzie

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 9.

Pokazany na zdjeciu profil elementu nalezy wykona¢ na

A.

B.
C.
D.

Zadanie 10.

Urzadzenie pokazane na rysunku stosuje si¢ do

A.

B.
C.
D

ukosna. «—»

wzdluzna.

poprzeczna.

gwiazdzista.

frezarce dolnowrzecionowe;.
wzorcarce ptaskorzezbowe;j.
wzorcarce brytowe;.

skrawarce.

naniesienia lakieru.
naniesienia kleju.

posuwu elementu przy frezowaniu.

posuwu elementu przy pitowaniu.
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Zadanie 11,

Niezaleznie od kierunku obrotow wrzeciona moze pracowac frez oznaczony na rysunku literg

Zadanie 12,

Na zdjeciu noza do strugarki widoczny jest kat

A. przylozenia.
B. skrawania.
C. natarcia.

D. ostrza.

Zadanie 13.

Klin rozszczepiajacy stosuje si¢ w pilarce

A. ramowej.
B. ramieniowe].
C. wzdhizne;.

D. tasmowe;.

Zadanie 14,

W czasie pracy na strugarce wyréwniarce scinany jest poczatek obrabianego elementu. Przyczyng tej wady

obrobki jest

A. 7byt niskie ustawienie nozy w stosunku do stotu tylnego.
B. ustawienie stotu przedniego w ptaszczyznie stohu tylnego.
C. zbyt wysokie ustawienie nozy w stosunku do stotu tylnego.

D. stol tylny zbyt nisko ustawiony w stosunku do stotu przedniego.

Zadanie 15,

Przy pitowaniu z uzyciem prowadnicy narasta opor posuwu oraz zwicksza si¢ szerokos¢ na koncu

elementu. Przyczyna takiego stanu jest

A. niewlasciwa predkos$¢ posuwu.
B. zle ustawienie prowadnicy.

C. zle rozwarcie pity.

D. stgpienie si¢ pity.

Strona 4 z 10



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 16.
Uzyskanie na strugarce wyrowniarce okreslonej grubosci struganej warstwy drewna polega na ustawieniu

stotu przedniego.

wystawania nozy.

aw >

stotu tylnego.

D. walu nozowego.

Zadanie 17.

Przy frezowaniu elementéw z pltyty MDF nalezy zalozy¢ ochronniki stuchu i
A. maske przeciwpylowa.
B. rekawice drelichowe.

C. ocieplana kamizelke.
D. fartuch gumowy.

Zadanie 18.
Powierzchnie bazowe elementu z drewna wykonuje si¢ na

A. pilarce tarczowe;.
B. strugarce wyréwniarce.
C. strugarce grubosciowe].

D. frezarce gérnowrzecionowe;.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiony jest noniusz suwmiarki. Wskazany przez suwmiarke wymiar wynosi

A. 97,00 mm - \
B. 97.20 mm Lot

C. 98,00 mm . "__l_-}/ .

D. 98,20 mm : -

15 16 17 18 19
|F|J.-I 1

T T Vs
. f'___—__._i

Zadanie 20.
Przyrzad pokazany na zdjeciu stuzy do okreslenia

A. wilgotnosci drewna.
B. gladkosci drewna.
C. gestosci drewna.

D. polysku drewna.
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Zadanie 21.
Pokazany na rysunku przyrzad stuzy do

A. pomiaru prostoliniowosci nozy.

B. kontroli ustawiania nozy.

C. pomiaru grubosci nozy.

D. kontroli ostrosci nozy.

Zadanie 22,

Drewno bukowe poddaje si¢ parzeniu, gdy jego wilgotnos¢ wynosi

A. 8+10%
B. 15:20%
C. 25:30%
D. 50+100%

Zadanie 23.
W szufladzie pokazanej na rysunku $cianka boczna i tylna sg potaczone ztgczem
A. czopowym.

B. widlicowym.
C. wczepowym.

D. wpustkowym.

Zadanie 24,

Wskaz whasciwa kolejno$¢ operacji przy recznym wykonywaniu ztacza czopowego.
A. Nacinanie, trasowanie, odsadzanie.
B. Trasowanie, nacinanie, odsadzanie.

C. Odsadzanie, trasowanie, nacinanie.

D. Trasowanie, odsadzanie, nacinanie.

Zadanie 25.

Konfirmat pokazany na rysunku oznaczony jest litera
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Zadanie 26.
Przedstawiona na zdjeciu technika zdobienia powierzchni to

A. intarsja.
B. mazerunek.
C. mozaika.

D. plaskorzezba.
Zadanie 27.

Podgrzanie powierzchni sklejanego drewna 1 podgrzanie roztworu klejowego do temperatury

nieprzekraczajacej 60°C stosuje si¢ przy klejeniu klejem

A. polioctanowinylowym.
B. mocznikowym.

C. glutynowym.

D. fenolowym.

Zadanie 28.
Do regulacji natozenia drzwi nie shuzy wkret oznaczony na zdjeciu litera

Zadanie 29.
Nie oczyszczenie zgbow z pylu, trocin 1 Zywicy po pitowaniu drewna przezywiczonego spowoduje
A. przegrzewanie si¢ pily.
B. zmniejszenie obrotéw pily.
C. zwigkszenie obrotéw pity.
D. stepienie zgbow pity.
Zadanie 30.
Wykonanie elementéw mebla z drewna porazonego sinizng obnizy jego jakos¢ ze wzgledu na
A. zmniejszenie wytrzymato$ci mechanicznej drewna.
B. duza wilgotnos¢ elementow.
C. slabsze sklejenie elementow.
D. walory estetyczne.
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Zadanie 31.

Na czas transportu szafy drzwi szklane nalezy

A. zamontowac¢ w korpusie 1 zabezpieczyc.
B. zdemontowac i starannie zabezpieczyc.
C. zamontowac w korpusie 1 unieruchomic.

D. zdemontowac¢ i utozy¢ wewnatrz korpusu.

Zadanie 32.

Przedstawiona na zdjeciu skrzynia jest wykonana w stylu

A. klasycystycznym.
B. biedermeier.

C. barokowym.

D. gotyckim.

Zadanie 33.
Widoczne na zdjeciu przebarwienia drewna to
A. se¢ki skrzydlate.
pecherze zywiczne.

B
C. S$lady po gwozdziach.
D

slady zerowania owadow.

Zadanie 34.

Przyczyng uszkodzen elementow pokazanych na zdjeciu, jest zerowanie

A. kornika.

B. kofatka.

C. drwalnika.
D. spuszczela.

Zadanie 35.
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Na powierzchni sosnowych desek podlogowych, po wielu latach uzytkowania, pojawity si¢ biegnace

wzdtuz stojéw bruzdy. Przyczyng ich powstania jest

A. ro6zna odpornos¢ na Scieranie drewna wczesnego i poznego.
B. zmienna wilgotnos¢ powietrza w pomieszczeniu.

C. niewlasciwa konserwacja powierzchni podlogi.
D

zmienna temperatura w pomieszczeniu.
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Zadanie 36.

Stare meble znajdujace si¢ w muzeum powinny byc¢ bezwzglednie poddawane renowacji, gdy
A. samodne.
B. sazabytkiem kultury.

C. wykonano je z drewna litego.

D. moga by¢ nadal wykorzystywane.

Zadanie 37.
Na krawedzi plyty zabytkowego sekretarzyka debowego powstalo wyszczerbienie. Wlasciwa metoda

naprawy jest

A. zaokleinowanie wyszczerbienia.
B. =zaprawienie ubytku szpachlowka.
C. zaprawienie ubytku masa plastyczna.

D. wykonanie wstawki z drewna debowego.

Zadanie 38.

Wskaz material odpowiedni do renowacji powierzchni drewnianej ptyty roboczej stotu kuchennego.

LAZURA POKOST
— dobra przyczepnosc¢ do drewna — silnie penetrujacy
— wyjatkowo fatwa aplikacja — naturalny podktfad
— podkresla naturalny rysunek drewna | — nie tworzy powtoki lakierowej
— trwatosc koloru — ochrona przed wilgocig
— przejrzysta, jedwabista powtoka — petny zakres zastosowan
—odporna na dziatanie (na zewnatrz i do wewnatrz)
ptynéw spozywczych
LAKIEROBEJCA LAKIER
—odpornosc na dziatanie swiatfa — trwaly i elastyczny
—odpornosc na dziatanie czynnikow — odporny na dziatanie wody
atmosferycznych — odporny na dziatanie swiatfa
— uwydatnia rysunek drewna — doskonata ochrona przed zmiennymi
— petny zakres zastosowan warunkami atmosferycznymi
(na zewnatrz i do wewnatrz) — wydobywa gtebie koloru wczesniej
- nie kapie podczas malowania zaimpregnowanego drewna
A. Lakierobejca.
B. Pokost.
C. Lazura.
D. Lakier.
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Zadanie 39.

W taborecie drewnianym na skutek wysychania poluzowata si¢ jedna z taczyn. Naprawe nalezy zacza¢ od

demontazu elementéw, a nastepnie
A. naniesc klej i ponownie je skleic.
B. owina¢ czop papierem i sklei¢ ztacze.
C. zaprawi¢ gniazdo, wydlutowac nowe i sklei¢ ztacze.
D. wykonaé¢ nowe elementy: gniazdo, czop i zmontowac zlacze.

Zadanie 40.

Najwazniejszym efektem wlasciwie wykonanej naprawy zlacza nogi z oskrzynia jest
A. wyglad zlacza.
szczelnos¢ ztacza.

B
C. brak sladow kleju.
D

wytrzymatos¢ zlacza.
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